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ØÀÍÎÂÍ² ÊÎËÅÃÈ, Ó×ÀÑÍÈÊÈ ÊÎÍÔÅÐÅÍÖ²¯,
ÃÎÑÒ²!

22 роки тому Асоціація навчальних 
закладів України приватної форми влас-
ності, Європейський університет та
Національний педагогічний університет
імені М. П. Драгоманова під патронатом
Міністерства освіти і науки започаткува-
ли проведення щорічної всеукраїнської

науково-практичної конференції «Молодь, освіта, наука, культура і
національна самосвідомість в умовах європейської інтеграції». 

Кожного року навесні  у стінах Європейського університету зби-
рається  молодь для презентації перших наукових досліджень та обгово-
рення важливих для країни питань розвитку освіти, науки, суспільства,
економіки, права в умовах, коли зміна поколінь ідей, технологій та
знань відбувається швидше, ніж зміна поколінь людей.

Виклики пандемії COVID-19, з яким зіткнулося людство, зумовили
необхідність проведення  цьогорічної конференції в режимі он-лайн.
Незважаючи на це, в конференції взяли участь студенти, аспіранти та
молоді викладачі більш ніж з 20 закладів освіти та наукових установ з
усіх регіонів України.

Учасники конференції – школярі, студенти, аспіранти, молоді
вчені, Європейського університету, Національного педагогічного
університету імені М. П. Драгоманова, Національного університету ім.
Т. Шевченка, Національного медичного університету ім. О.О. Бого-
мольця, Київського національного університету будівництва і архітек-
тури, Київського університету ім. Б. Грінченка, Національного інститу-
ту стратегічних досліджень, Інституту педагогіки Національної академії
педагогічних наук України,  Національного університету біоресурсів і
природокористування, Національного університету фізичного вихо-
вання і спорту, Національного юридичного університету імені Ярослава
Мудрого, Дніпропетровського державного університету внутрішніх
справ, Ужгородського інституту культури і мистецтв, Національного
університету «Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка»,
Національного університету «Чернігівський колегіум» ім. Т.Г. Шевчен-
ка, Одеської національної академії зв’язку ім. О.С. Попова, Рівненсько-
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ÑÅÊÖ²ß «ÌÎËÎÄÜ ² ÎÑÂ²ÒÀ»

Ï³äñåêö³¿: «ÇÀÃÀËÜÍ² ÏÐÎÁËÅÌÈ ÎÑÂ²ÒÈ», 
«ÏÐÎÁËÅÌÈ ÏÎ×ÀÒÊÎÂÎ¯, ÇÀÃÀËÜÍÎ¯ ÑÅÐÅÄÍÜÎ¯ ÎÑÂ²ÒÈ

ÒÀ ÂÈÕÎÂÀÍÍß», «ÏÐÎÁËÅÌÈ ÄÎØÊ²ËÜÍÎ¯ ÎÑÂ²ÒÈ
ÒÀ ÂÈÕÎÂÀÍÍß», «ÏÑÈÕÎËÎÃ²ß»

ÐÎÇÂÈÒÎÊ ÓÂÀÃÈ ÄÎØÊ²ËÜÍÈÊ²Â

Андрющенко Г.О.,
практичний психолог, 

Броварське навчально-виховне об‘єднання, м. Бровари

Розвиток пізнавальних процесів дошкільників (уваги, мислення, сприй-
мання, пам‘яті, уяви, відчуттів, мовлення) потребує особливої уваги батьків,
педагогів та психологів. Адже у майбутньому це може позначитися на форму-
ванні інтелектуальної та емоційної сфери, комунікативних навичок, розвитку
особистісної сфери, вольових зусиллях та мотивації до навчальної діяльності
дитини. У нашій роботі зупинимося детальніше на розвитку уваги
дошкільників, адже саме вона «характеризує інтенсивність пізнавальної діяль-
ності й виражається в її зосередженості на порівняно вузькій ділянці (дії,
предметі, процесі, явищі), що стає усвідомлюваним та концентруючим на собі
психологічні й фізичні зусилля людини протягом певного періоду життя» [1, с.
157].

У дошкільному віці зміни стосуються усіх видів і властивостей ува-
ги.Збільшується її обсяг: дошкільник уже може діяти з 2-3 предметами. Зрос-
тає можливість розподілу уваги завдяки автоматизації багатьох дій дитини.
Увага стає більш стійкою. Це дає дитині можливість виконувати під
керівництвом вихователя визначену роботу, нехай навіть нецікаву. Дитина не
відволікається, якщо розуміє, що справу потрібно довести до кінця, навіть як-
що з‘явилася більш приваблива перспектива. Підтримка стійкості уваги,
фіксація її на об‘єкті визначаються розвитком допитливості, пізнавальних
процесів. Наприклад, дитина довго спостерігає за рибками в акваріумі, щоб
довідатися, де вони сплять. Стійкість уваги залежить від характеру діючого
подразника. У віці 4–7 років тривалі відволікання викликає шум гри, а найт-
риваліше – дзвоник. Протягом дошкільного дитинства тривалість
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го державного гуманітарного університету, Східноєвропейського
національного університету ім. Лесі Українки, Вінницького фінансово-
економічного університету, Полтавського юридичного інституту,
Національного університету «Полтавська політехніка імені 
Юрія Кондратюка», Дніпропетровського гуманітарного університету  та
інш. надіслали свої тези до редакційної колегії збірника.

В роботах учасників аналізуються політичні, соціально-економічні
процеси у суспільстві в умовах пандемії, які  пред'явили нові вимоги до
економіки та освіти, вимагаючи, передусім,  оновлення її змісту,  мето-
дики викладання, технологій, програм та проектів. Приділено увагу на-
лагодженню державно-громадської комунікації в умовах турбулентного
режиму прийняття політичних рішень, гуманітарним аспектам
національної безпеки,можливим наслідкам відкриття ринку землі в Ук-
раїні для економіки країни тощо.

Варто наголосити, що  за  роки проведення конференції у її роботі
взяли участь понад 10 300 молодих науковців та видано 63 томи
збірників матеріалів.  Для багатьох дослідників, які сьогодні є кандида-
тами та докторами наук, викладачами коледжів, інститутів та універси-
тетів саме участь у нашій конференції стала стартовим майданчиком
для їх наукових пошуків. Ми пишаємося тим, що надаємо можливість
молоді починати свій шлях у науку з першого кроку участі у конфе-
ренції.

професор І. Тимошенко
Голова Асоціації навчальних закладів
України приватної форми власності,
ректор Європейського університету

4



тових цін, дозволило останній чинити тиск на Україну та Європу. Після Рево-
люції Гідності, анексії Криму та розв’язання війни на Донбасі, Україна на-
решті голосно заявила про свої наміри інтегруватись в ЄС та НАТО. Було
здійснено велику кількість кроків, які дали можливість наблизитись до цієї
мети, однак анексія Криму та війна на Донбасі, стали важливим чинником,
який блокує вступ України в НАТО, а внутрішня криза в ЄС на фоні великої
кількості біженців із Близького Сходу та Брекзиту, зменшує шанси України на
вступ до Союзу в найближчий час. Однак варто сказати, що на Заході бачать
потенціал розвивати інтеграційні процеси з Україною через її вигідне гео-
графічне розташування, потужний аграрний потенціал, а також серйозний
бойовий досвід, який безумовно посилить спроможності колективного Заходу
до протидій зовнішнім агресіям.

Список використаних джерел:

1. Нарис історії дипломатії України / За ред. В.А. Смолія. — К.: Альтернативи, 2001.
С.617-714.

2. С.П. Глинкина, Н.В. Куликова, И.С. СиницинаСтраны Центрально-Восточной
Европы: Евроинтеграция и экономический рост – М. 2014. С.8-50.

3. Б.О.Парахонський, Г.М.Яворська Зовнішня політика України в умовах кризи
міжнародного безпекового середовища. – К.: НІСД, 2015. С. 69-91.

4. BBC. Епоха Кучми: десять  неоднозначних років https://www.bbc.com/
ukrainian/politics/2013/08/130809_kuchma_epoch_sx.

ÑÎÖ²ÀËÜÍ² ÏÅÐÅÄÓÌÎÂÈ ÑÀÌÎÏÎÂÀÃÈ ÎÑÎÁÈÑÒÎÑÒ²

Пастушок А.Б., 
студент,

Київський національний університет
будівництва і архітектури, м. Київ

У книзі «Ідея блага і пріоритет права» Джона Ролза визначений ним основ-
ний список первісних благ, який, на його думку, можна ще розширити,
містить п’ять основних пунктів. Загалом цей список включає інституціональні
характеристики у вигляді основних прав і свобод, інституціональні можли-
вості, прерогативи, які надаються посадами тощо. У п’ятому пункті основного
списку первісних благ (за визначенням Дж. Ролза) мова йде про соціальні пе-
редумови самоповаги особистості.   

Отже, у контексті вищезазначеного вважаємо за необхідне відразу вказати
на те, що глобальні перетворення, які  відбуваються наразі в Україні в
політичній, економічній, соціальній та інших сферах, обумовлюють перегляд
життєвих принципів та цінностей кожної людини, що, в свою чергу, не може
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Після Помаранчевої революції, офіційний Київ чітко став декларувати
свої наміри по вступу в НАТО. Отримання Плану дій що до членства в НАТО
(ПДЧ), Україна та Грузія мали отримати 2008 року на саміті в Бухаресті, однак
російське лобі в Україні та Європі й небажання конфронтації деяких євро-
пейських країн з РФ, дало змогу заблокувати надання ПДЧ. 

Хоча Україна не стала кандидатом в члени НАТО, а президент В.Янукович
взагалі заблокував цей процес, відносини з ЄС помітно покращились. Процес
переговорів мав завершитись в листопаді 2013 року на Вільнюському саміті,
підписанням Україною асоціації з ЄС. Однак президент Янукович відмовився
підписати асоціацію й отримав від РФ 15 млрд доларів США. Такий розвиток
подій не сподобався активному українському суспільству, а розгін мирних ак-
тивістів з Майдану 30 листопада, розпочав в Україні Революцію Гідності, яка
привела до падіння режиму Януковича. 

Після перемоги Майдану нова українська влада 21 березня 2014 року
підписала політичну частину угоди про асоціацію з ЄС. Економічну підписав
вже Президент Порошенко 27 червня 2014. Ця угода стала великим кроком
України по недопущенню затягування її в інтеграційні процеси з РФ, які
здебільшого нагадували СРСР 2.0 або імперські проекти. Хоча Росія продов-
жила плести інтриги в Європі з метою розколоти її позицію стосовно України,
інтеграційні процеси не зупинились і в 2017 році після виконання низки ви-
мог, Україна отримала безвізовий режим з ЄС.

Анексія Криму та війна на Донбасі, стали важливим чинником, який бло-
кує вступ України в НАТО. Велика кількість членів Альянсу, побоюються, що
із приєднанням України, воєнна ситуація загостриться і їм доведеться вступи-
ти у військову конфронтацію з РФ. Однак, можемо констатувати той факт, що
з окремими країнами членами Альянсу, в України склалися досить тісні кон-
такти в оборонній сфері. Спільні навчання, поставки озброєння та боєпри-
пасів, гуманітарна допомога або допомога в реформуванні силового блоку і
приведення армії до стандартів НАТО, створює ситуацію, що в певний період
не прийняти Україну в Альянс буде просто не можливо, так як вона буде
відповідати всім стандартам, а її вигідне географічне розташування, військова
потуга і бойовий досвід будуть грати провідну роль в посиленні загальної
боєздатності НАТО.

Отже, підсумовуючи викладене, варто сказати, що з розпадом ОВД і
СРСР, країни Центральної та Східної Європи поставили собі на меті інтег-
рацію в ЄС та НАТО, так як тільки ці альянси могли забезпечити неповернен-
ня під орбіту сфери впливу Москви, а також допомогти подолати наслідки ко-
муністичного режиму та соціалістичної економіки. Важкими але
наполегливими кроками ці країни в межах 10-15 років стали членами ЄС та
НАТО, що дозволили їм стати по справжньому демократичними і розвинути-
ми країнами. Україна довгий час проводила неконструктивну зовнішню
політику. Така поведінка в очах Заходу демонструвала  неготовність України
бути стабільним членом ЄС чи НАТО, а протидія РФ на фоні зростання наф-
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Ще з раннього дитинства важливим є усвідомлення людиною своєї значу-
щості та ролі в суспільстві, адже не дарма в людині закладена здатність виділя-
тися з-поміж інших, тобто «бути не такою, як  всі». 

Підсумовуючи подані вище міркування щодо соціальних передумов само-
поваги особистості, зробимо наголос на тому, що самоповага має розглядати-
ся як самостійна змінна, адже з часом змінюються пріоритети, світогляд та
розуміння багатьох речей. До того ж в основі стійкості загальної самоповаги
присутні два основних внутрішніх мотиви: мотив самоповаги та потреба в ста-
лості образу внутрішнього «Я».  Наслідком зазначеної закономірності є те, що
висока самоповага буде у людини, яка ставить реальні цілі й реалізує їх, низь-
ка ж самоповага – у людини з  величезними планами на майбутнє, яка не
змогла досягти поставлених цілей (загальної мети).  Також важливо зазначи-
ти, що, на нашу думку, соціальні передумови самоповаги особистості повинні
розташовуватися в наступному порядку: 1. Самореалізація особистості; 2. На-
явність у неї потреби любити інших та бути коханою людиною (відповідно до
Божих Заповідей); 3. Економічна свобода та незалежність особистості ; 4. Виз-
нання особистості з боку суспільства.

ÔÎÐÌÓÂÀÍÍß ÏÎË²ÒÈÊÈ ÄÆÎÐÄÆÀ ÂÎÊÅÐÀ ÁÓØÀ 
ÑÒÎÑÎÂÍÎ ²ÐÀÊÓ (Ñ²×ÅÍÜ-ÑÅÐÏÅÍÜ 2001 Ð.)             

Пугач Н.О.,
аспірант,

ПВНЗ «Європейський університет», м. Київ  

Впродовж останнього десятиліття ХХ століття Сполучені Штати та Ірак,
керівником якого залишався Садам Хусейн, перебували у вкрай складних
дипломатичних і політичних відносинах. З обранням нового 43-го президента
Сполучених Штатів Джорджа Вокера Буша, двосторонні відносини почина-
ють ще більше загострюватись, про що свідчить наступні події.

По-перше, новообраним президентом було сформовано адміністрацію,
представники якої виступали за більш рішучу політику США по відношенню
до режиму Садама Хусейна. Зокрема, варто наголосити насамперед на ролі
Річарда Чейні у формуванні даної політики, який у 1989-1993 роках займав по-
саду міністра оборони Сполучених Штатів. Саме Чейні був одним із команду-
вачів операцією «Буря в пустелі» у 1991 році, завдяки чому був добре ознайом-
лений з ситуацією в середині Іраку та навколо нього[1]. Крім нього, до
команди новообраного президента приєднався також Дональд Рамсфельд,
який вже очолював міністерство оборони за часів президентства Джеральда
Форда, та був одним з найдосвідченіших голів Пентагону за останні деся-
тиліття. Великі повноваження мав також заступник голови Пентагону Пол
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не впливати на формування  самоповаги до особистості  та різноманітних кри-
теріїв оцінки своїх вчинків. 

Важливо також відзначити, що самоповага - це особистісне судження, яке
виявляється в установках та переконаннях індивіда щодо самого себе. Іншими
словами, до поняття самоповаги входить задоволення собою, самосприйнят-
тя, почуття власної гідності, та формування власного ставлення до тих чи
інших дій. Однак, поняття «самоповаги» доволі часто переплітається із само-
вдоволенням. Повага до себе є багатогранною та формується протягом всього
життя. Виокремлюючи найважливіші ознаки, в першу чергу звертають увагу
на особисті погляди та переконання людини, прагнення до самовдосконален-
ня особистості та визнання. Не забуваймо і про моральні норми, зокрема:
скромність, простота та щирість. Щодо вищезгаданого самовдоволення , то
згідно з цим морально-етичним принципом особа ставить власні інтереси на
перший план, нехтуючи поглядами інших. В таких діях вбачається усвідо-
млення своєї переваги над іншими, внаслідок чого  припиняється саморозви-
ток особистості. Детально проаналізувавши ці два принципи, я дійшов вис-
новку, що між самоповагою та самовдоволенням є доволі тонка межа, яку не
варто ігнорувати, адже справді сильною є та особистість, яка відстоює свої пе-
реконання, але при цьому дослухається й до інших. Висока самоповага
свідчить про віру в свої сили , про те, що особа позитивно ставиться до себе як
до особистості. З таких індивідів доволі часто формуються харизматичні ліде-
ри, які здатні бути взірцем для інших. До них прислухаються, іноді побоюють-
ся, але все таки високо цінять та поважають.  

Низька самоповага може вказувати, на почуття неповноцінності, яке мог-
ло сформуватися ще в юнацькому віці,  зневаги до себе, негативну оцінку
власної особистості та сильної невпевненості у своїх вчинках та рішеннях, що
негативно впливають на емоційне самопочуття і соціальну поведінку людини.
Зазвичай, людям, які мають низький рівень самоповаги, буває важко присто-
суватися до соціуму та  знайти своє покликання у житті. Варто відзначити, що
серед них також є багато талановитих особистостей, проте доволі рідко вони
мають змогу реалізувати свій потенціал сповна.

Розглядаючи саме соціальні передумови, постає питання, яке потребує ви-
важеної відповіді: Що можна виокремити та віднести до найважливішого? 

На наше глибоке переконання, звертаючи увагу на самореалізацію особис-
тості, не можна  забувати і  про задоволення  потреби людини любити інших і
бути коханою людиною. Таким чином  ступінь її впливу на поведінку змен-
шується і виділяється потреба самоповаги.  

Важливою умовою формування самооцінки, як центральної ланки в теорії
особистості,  є позитивна оцінка індивіда з боку суспільства та прийнятої ним
моралі. Повага іншими включає в себе престиж, визнання, репутацію,  оцінку
та прийняття рішення. Задоволення потреби в самоповазі породжує в особис-
тості почуття впевненості, гідності та усвідомлення того, що вона  корис-
тується повагою з боку інших. Тобто, її поведінка є корисною і необхідною.
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